

δένα λόγον να γίνουν γνωστά εις την μίς Τρελόνη η εις τον ζ. Τρελόνη, όταν γίνη καλά ! Σας θέτω αυτόν τον όρο.

— Αν τ' απαιτείτε, απάντησα κάποιος στενεζοχημένος. — Με συγχωρείτε, αλλά νομίζω πως κάμνω τ'ο καθήκον μου. Σας γνωρίζω πολύ καρό. Και αισθάνομαι ότι μόνο σε σας έχω απόλυτη πεποίθηση. Βασίζομαι στην διαβεβαίωσή σας.

— Λοιπόν ; — 'Εξήγησα να έρω τη λύση του αίνιγματος που μίς βασανίζει, κύριε Ρόζ. Πρόσεξα λοιπόν ότι όσάκις στέγνεται κάτι παρόμοιο εδώ μέσα, όσάκις επετίθεντο κατά τ'ο ζ. Τρελόνη, κανείς ξένος δεν έφαινετο μέσα στο σπίτι. 'Επίσης εινε βέβαιο ότι κανένας δεν έβηκε από τ'ο σπίτι. Λοιπόν τι υποθέτετε ; — "Ότι αυτός ο κάποιος η αυτό τ'ο κάτι βρίσκεται μέσα στο σπίτι άκόμη κι' αυτή τη στιγμή άπληγησα.

— Αυτό υποθέτω και έγω, ειπεν ο αστυνομικός και άναστράναξε με βαθείά άνακούραση. — Πολύ καλά ! Ποιός εινε λοιπόν αυτός ο κάποιος ; — Κάποιος, η ζότη ! άπληγησα. — Μαλλον Κ ά π ο ι ο ς, κύριε Ρόζ ! 'Ο γάτος μπορούσε να ταχζουρήσει η να δαγκώσει τον ζ. Τρελόνη, αλλά ήταν άδύνατον να τόν μετατοπίση από τ'ο κρεβάτι του, η να δομησίση να άφαιρέση τ'ο βραχιόλι με τ'ο κλειδί από τ'ο χέρι του. Αυτά τ'α πράγματα συμβαίνουν μόνο εις τ'α μυθιστορήματα. Εις τη ζωή, όταν γίνεται ένα έγκλημα η άποπειρα έγκληματος, πρέπει να ύπάρχη κάποιος δράστης, δεν νομίζετε ;

— Βεβαίως. 'Αλλά τι υποθέτετε ; — Σας έμίλησα για «κάποιον», κύριε. — Ποιός εινε αυτός ; — Δεν σας έκαμε μεγάλη έντύπωση τ'ο γεγονός ότι, και εις τας τρεις άποπειράς που έγιναν, ένα μόνο πρόσωπο ήταν εκεί παρόν και καλούσε εις βοήθεια ; — Νά σας πω... Νομίζω ότι κατά την πρώτη άποπειρα η μίς Τρελόνη άνεκάλυψε τ'ο έγκλημα. Την δεύτερη φορά έμεινε έγω παρών, άν και κοιμημένος. 'Επίσης παρόμοια ήταν και η μίς Κένεδυ. "Όταν έξόπησα ήταν πολλοί άνθρωποι εις τ'ο δωμάτιο. Μετάξύ αυτών εισθε και σεις. Την τρίτη φορά έμεινε μέσα στο δωμάτιο, όταν η μίς Τρελόνη έλειποθήρησε. Την όδηγησα έξω και έπέστρεψα άμέσως κοντά στον άφροστο. Σεις ήλθατε άμέσως κατόπιν. Λοιπόν ! 'Ο Ντόου άπληγησε :

— Και όμως η μίς Μαργαρίτα βρισκόταν στο δωμάτιο κάθε φορά που γινόταν άποπειρα ! — Έννοησα την ύποψια του. Τ'ο καλύτερο, που ειχα να κάμω ήταν να προλάβω την άπαξιλωμη, που ήταν έτοιμος να μου κάμη. — Θέλετε να πείτε, έτοιμίδια συγχιμημένος, ότι η παρουσία της μίς Τρελόνη εις όλες τις άποπειράς, που έγιναν, εινε άποδείξει έννοχης γι' αυτήν ; Νομίζετε, Ντόου, πως η μίς έχει άναμνησει στην ύποψια αυτή κατ' οιοδήποτε τρόπο ; — Δεν τολμώ να άποφανθώ με βεβαιότητα γι' αυτό. 'Αλλά όμολογώ ότι έχω ύποψιες.

'Ο Ντόου ήταν θαρραλέος άνθρωπος. Δεν όποχορούε προ κανενός φόβου εμπρός στο καθήκον του. — Έμειναμε λίγη ώρα σιωπηλοί. 'Αρχισα να φοβούμαι... "Όχι γιατί ειχα την παρρηχική ύποψια εναντίον της Μαργαρίτας. Έφοβούμην μόνον μήπως η άτυχη νέα ειχε πέσει θύμα καμιάς τραγικής παρεξήγησεως. 'Ηταν φανερό ότι ύπάρχε γύρω μας ένα τρομερό μυστήριο. 'Εάν δεν εφαινετο ο άληθινός ένοχος η ύποψιες θα έπερταν τ'ος κάποιον... Θα ήταν μάλιστα πολύ δύσκολο να άποδειχθή η άδοθήσει της Μαργαρίτας, άν αι άρχαι ύπομαζόντο, ότι ύπάρχαν λογιοι συμπερόντες να θανατωθί ο ζ. Τρελόνη. Είμουν πρόθυμος να αναλάβω οιοδήποτε άγωνα για να ύπερασπισθώ τη Μαργαρίτα, η τούλάχιστον, για να την προστοιμαίσω για την νέα αυτή περιπέτεια τ'ου δράματος.

— Αναγνωρίζω ότι εισθε άνθρωπος, τ'ο καθήκονος, εινα εις τόν ντετεκτιβ. Τι σκέπτεσθε όμως να κάμειτε ; Πως θα έναρτίσετε χωρίς άποδείξεις ;

— Δεν γνωρίζω άκόμη, κύριε Ρόζ. 'Εάν ένας άλλος μου έλεγε ότι η χαριτωμένη αυτή κορη ειχε λάβει μέρος σ' αυτή την ύποψια θα ένόμιζα ότι εινε τελέως. Είμαι όμως πρόχρημένος να εξακολουθήσω τας έρευνας μου. Ξέρω καλά ότι εις μερικές περιστάσεις τ'ο πλέον άβραμια γεγονός άποδεικνύεται πραγματικά. Δεν θα ήθελα κατ' ούδένα λόγο, να βλάπω αυτή τη νέα, καθόσον φέραι στους ώμους της ένα μεγάλο βάρος. Και σας όρκίζομαι ότι δεν θα αναφέρω εις καν. να άλλο οςτε μη λέξη περί αυτού τ'ου ζητήματος. 'Εμεις μιλούμε σάν άνδρες : εισθε δικηγόρος, έρχεστε να σάς μιλήσω και να σάς π'ο όσα σκεπτόμαι. Γνωρίζετε την μίς Τρελόνη καλύτερα από μένα. Έχετε περισσότερες ευκαιρίες να γνωρίσετε τόν χαρακτήρη της από μένα, που νομίζω από δωμάτιο σε δωμάτιο και δεν μένω πολλή ώρα μαζί της.

— (Ακολουθεί)

ΜΙΚΡΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ

Ο ΨΥΛΛΟΣ ΚΑΙ Η ΜΥΓΓΑ

Του Λέντος Τελστέη.

Ψύλλος και μυίγα άνταμώθηκαν' ο ψύλλος έρχουταν από τ'ο χοριό και η μυίγα από την πολιτεία. 'Ο ψύλλος ένύταξε τη μυίγα και δέν την γνώρισε, τόσο ήταν άδύνατη, την κοιλιά πατημένη και μακρὰ μακρὰ τὰ πόδια. Και η μυίγα ξεφάνιστη από την όμη τ'ου ψύλλου π'ο ήταν στεγνομένος και χαμπαίνον.

— Καλημέρα, της λέει ο ψύλλος, από που έρχεσαι ; — 'Από την πολιτεία, άποκρίνεται η μυίγα. — Και πως άδύνατίζεις έτσι ; — Δεν καλοπερνά κανείς έκει.

— Και γιατί ; — 'Ο κόσμος εινε πολύ παστριζός' μπαίνει σ' ένα άρρονητόσπιτο και λες μέσα σου : έδώ θα περάσω ζωή χαρισάμενη. Μα τί τὰ π'ες ; άμα άποφάνε τ' άφεντικά έρχονται δυο δουλι σου τὰ παίρνουν όλα, τρώνε τὰ περισσεύματα και ό,τι μείνη 'ς τ'ο τραπέζι τ'ο π'ένου, τ'ο παστρεύουν. 'Αλλη φορά π'ες σε κανενός φροχού'αυτός δεν έχει δά τι να φάη και ο ίδιος, μά εινε κάλι παστριζός, τ'ο κάθε τι εινε καλοπλυμένο 'ς τ'ο σαπιζό του. 'Ετσι κι' έγω τ'ο π'ηρα άπόφρασι να φρω άπ' την πολιτεία, να πάω κάλι 'ς τ'ο χοριό' έκει κι' άν δεν έχη κανένας πολλών λογίων φαγι, πάντα κάτι θαφθη και δέν εινε τόσο μεγάλη πάστρα. Αι, και σου, μάφριμα, πως τὰ περνούσε έκει ;

— 'Ω ! άποκρίθηκε ο ψύλλος, δέν εινε καλύτερα 'ς τ'ο χοριό' έκει οι άνθρωποι κοιμούνται λίγο και άδυνατίζουν π'ηδές έδώ π'ηδές έκει όλο άπάνο σε κόκαλα και δέν βρισκεις τι να φ'ας. Κι' άν τ'ύχη να ταμπήρησε τίποτε καμιά φορά, σκάνονται άμέσως οι άνθρωποι και π'αν να ξενοχούσαν έξω 'ς τ'ο χοριόφρασι. 'Ετσι κι' έγω π'αω 'ς την πολιτεία, μπορεί να ταφρω καλύτερα έκει.

— Σωρε, σωρε, μάφριμα' αλήθεια έκει εινε για σένα' θαδρες άνθρωπους καλοθρεμμένους, που κοιμούνται ως τ'ο μεσημέρι. Είδα μά μέρα έναν ψύλλον και ειχε τόσο χορτάσει που μύλις μπορούσε να σισθή.

— 'Όρα καλή σου τ'ο λοιπόν ! ειπεν ο ψύλλος, έκει θα κάνω έγω την τ'ύχη μου. Πως να μην καλοπεράσω σε τόπο που εινε τόσο ύπαροφές ;

Και ο ψύλλος έπήδησε κατά την πολιτείαν και μυίγα η πέταξε κατά τ'ο χοριό.

Η ΜΟΡΑΕΙΑ ΤΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ

"Ενας πατέρας ειχε δυο γιουούς και τούς ειπε : — "Όταν πεθάνω να μοιράσετε 'ς τη μέση ότι κι' άν έχω. — 'Αμα π'θανε ο πατέρας οι γιοι έμάλλωσαν 'ς την μοιρασιά. Πήραν τόν γείτονα τους να τους βεβαλίωνη. Αυτός τους ρώτησε : — Πως παρ'άγγειλε ο πατέρας σας να κάνετε τη μοιρασιά ; — Παρ'άγγειλε άπ' ότι κι' άν έχη να πάρη καθεννας μας τ'ο μούσ.

— Τότε λοιπόν, ειπεν ο γείτονας, ξεσπίστε 'ς τη μέση όλα τὰ ρουχα, π'αστε 'ς τη μέση όλα τὰ τσανάκια, κόψτε 'ς τη μέση όλο τ'ο κοπάδι.

Τα δυο αδέρφρα άκουσαν τη γνώμη τ'ου γείτονας και έτσι χαλάσανε ότι κι' άν είχαν και δέν τους έμεινε π'αιά τίποτε !

ΤΑ ΠΛΟΥΤΗ ΠΟΥ ΔΙΝΕΙ Ο ΘΕΟΣ 'Σ ΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ

"Ενας άνθρωπος βαρειοεπιμημένος με την τ'ύχη του έρχρινε όλο τ'ο φραϊσίνο 'ς τ'ο Θεό :

— 'Ο Θεός, έλεγε, 'ς τούς άλλους δινει τὰ πλούτη και 'ς έμένα τίποτε, πως να προζώω έτσι χωρίς τίποτε ;

"Ενας γέρος άκουσε τὰ λόγια αυτά και τού ειπε : — Είσαι τόσο φροχός όσο θαρραεις ; 'Ο Θεός δεν σουχει δόση ναϊτα και γερό χοριό ;

— "Όσο γι' αυτό 'μπορώ να καμαρώνομαι αλήθεια.

'Ο γέρος έπιασε τότε τ'ο δεξί χέρι τ'ου ανθρώπου και τόν έφώτισε :

— "Ηθελες να σου κόψουν τ'ο χέρι και να πάρης χίλια ρουβλία ; — "Όχι να μην ήθελα ! — Και τ'ο άριστέρο χέρι ! — Ούτε.

— Και θα ήθελες να σταρωθής για δέκα χιλιάδες ρουβλία ;

— Θεός φυλάξει ! δέν έδйна ένα μάτι όσο και άν μ' άρ'βηπολήσωνα.

— Νά λοιπόν τι πλούτη σουδωσε ο Θεός και όμως παραπ'ινέσαι άκόμη, αγάριστε ! Α. Τελστέη

ΤΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟΝ ΤΟΥ «ΜΠΟΥΚΕΤΟΥ»

Τ'ο όποιον εκκυκλοφόρησεν θα εινε κάτι που δέν τ'ο ξαναειδατε, κάτι που θα σας καταλήξει, κάτι που δέν θα μπορούιτε να τ'ο άποχρησθήτε. Καλλιτεχνικότατο, πολύόμοιον, πολυέλειδον. Με συνεργασίον πάντων τών 'Ελλήνων λογίων, με θαυμασίας εικόνας, με λεπτότατες βινεττές, με υπερόχους μεταφράσεις, με χίλια δυο πράγματα, με πρωτότυπους συνθέσεις μουσικής τών άριστων μουσουργών μας κ.κ. Γ. Λαμπελέτ, Α. Λαυράγκα, Μ. Βάρβογλη, Σκάβρος, Μάγον τ'α μουσικά αυτά κομμάτια, τα διά πρώτη φορά δημοσιευόμενα, εινε ο καλύτερος μπουναμάς τ'ος «Μπουκέτου» προς τ'ο κοινόν. 'Αλλά εινε αυτά μόνον ; Τι να σας προτωαφέρουμε ; την συνεργασίαν τών κ. κ. Νιρβάνα, Παλαμά, Πορφύρα, Μωρατινίη, Κοκκίνου, Μαλαχάκη, Ψυχάρη, Συναδινοφ, Μυρτιώτισσας, Βουτυρά, Βουτιεριδη κ.λ.π. κ.λ.π. τας υπερόχους μεταφράσεις, τὰ διηγήματα, τὰ ανέκδοτα, τὰ ιστορικά περιεργα, τὰ άστεία ; 'Όλα αυτά δέν λέγονται με δυο λόγια.

ΤΙΜΑΤΑ ΑΝΤΙ ΔΡΑΧΜΩΝ ΕΙΚΟΣΙ ΜΟΝΟΝ !